Problemas de fundamentos matemadticos de la ingenieria (especialidad: electricidad)

Tema 9. La integral simple de Riemann

1.

Calcular las siguientes integrales con ayuda de las formulas del area de las
figuras planas (triangulos, circulos, etc.):

a) [2(2x+1)dx, b) [1,V9 - x* dx.

. Calcula las siguientes integrales mediante la regla de Barrow:

! dx b) ¢l dx
l+x> j—3X2—1 ’
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. Calcula el area de cada uno de los siguientes recintos planos limitados por:

a) el eje de abscisas y una semionda de la sinusoide Yy = senx.
b) las rectas verticales x=0 y x=2,y las curvas y=2%e¢ y=2x-x".
¢) las pardbolas x = -2y* y x=1-3y*.

. (Es cierto que el area bajo la grafica de y = x-1, hasta el eje de abscisas, en

3
[0,3] es el nimero f(x - 1)dx?
0

1+ cos2X

. Calcula las siguientes integrales: J X |d J \‘—dx.
g X oV
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(Qué propiedad de la integral de Riemann has necesitado aplicar?

. Calcula el 4rea de la region plana limitada por las paribolas y= X’ e

2
= y por la recta y=2X.

T
. Usa la integracion por partes para calcular [(X-senx)dX.
0
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11.

12.

13.

14.
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. Realiza el cambio de variable adecuado para calcular cada una de las

siguientes integrales:

)f;/zx/l—xzdx,

0 j”/z 1+senx
1+cosX

®) J01+«/>

. Calcula el area del segmento del circulo, centrado en el origen O y de radio

2, situado a la derecha de la recta vertical X = N2

Calcula las integrales fX 2dx, f xe ™ dx, f xsin xdX, f xcos xdXx,
1007 o -
f ~1-cos2xdx y f max{smx O}dx aplicando las propiedades de la
-m/3

mtegral de funciones simétricas y de funciones periddicas.

(Por qué es correcta la igualdad: f ax +bx® +CX)dX 2 f bx>dx ?
-99

¢Cul es el valor medio de la funcién f(X)= X en el intervalo [-1,1]? ;Y el

de la funcién f(x)= x> en el intervalo [—1,1]?

Calcula el area bajo al curva y =sen’X, hasta el eje de abscisas, entre X =0
y X=u. ;/Cual es el valor medio de esta funcidn en el intervalo [O,Jr]?

Considera una corriente alterna de intensidad i(t) =i,senwt.
i V\

0
a) Calcula la intensidad media en un semiciclo y en un ciclo.

b) Calcula la intensidad eficaz en un ciclo, sabiendo que la intensidad eficaz
1/2

Sy

es el valor medio cuadratico de la intensidad: = [— f i~ (t)dt




c) Si la corriente i(t) pasa a través de un circuito de resistencia R,

entonces la energia disipada, en forma de calor, en un intervalo de
t

W =R j i2 (t)dt
tiempo [t ] es 4 . Comprueba que la intensidad eficaz Ief,
antes calculada, es la intensidad de una corriente continua que disipa en
un ciclo la misma energia que la alterna 1(t) = iosenat,

15. Calcula la derivada de las siguientes integrales cuyo extremo superior
de integracion es variable:

900 = [ Tt
1t
h(x) = IXU t)dt
(x)=210) , donde U(t) es la funcion salto unitario;
2X
v(x) = [ cost’dt

y = cost’
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